



王霜绝杀主女足淘汰韩国

中国女足
历届战绩

●历史上,中国女足曾8度获得亚洲杯冠军,是夺冠次数最多的球队。1986年首次参加亚洲杯就夺得冠军,此后1986年至1999年期间夺得7连冠。

●2006年,第十五届亚洲杯女足决赛在澳大利亚的阿德莱德进行,在经历了一百二十分钟扣人心弦的较量和惊心动魄的点球大战后,中国女足以总比分6比4战胜东道主澳大利亚队,时隔七年之后,再一次站在了亚洲之巅!第八次获得亚洲杯赛冠军,这支曾一度凋零的“铿锵玫瑰”也让人看到了重新绽放的希望。

●三届亚运会冠军,1990、1994和1998年亚运会女足获三连冠。

●参赛女足世界杯8次,获得亚军1次,进入四强1次(不含前述亚军)。闯入奥运会5次,其中在1996年亚特兰大奥运会上1:2惜败美国获得亚军,为中国女足在奥运会上取得的最好成绩。

●2019年11月10日,中国女足在2019永川女足四国赛冠军争夺战中以4:2击败巴西女足,夺得冠军。

●2021年4月8日,女足奥预赛附加赛,中国女足客场2:1击败韩国女足。

●2021年4月13日下午,东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛第二回合比赛中,中国女足加时赛以2:2战平韩国女足,两回合总比分4:3战胜韩国女足,获得东京奥运会入场券。



新华社发

王霜:落后两球也没想过放弃

中国女足能在两回合比赛中击败韩国队、晋级东京奥运会决赛圈,次回合加时赛中打入“绝杀”的王霜绝对是头号功臣。

当日本籍主裁判吹响加时赛下半场结束的哨声时,王霜与队友们拥抱庆祝,当与累积黄牌未能出场的队长吴海燕拥抱时,这名26岁的武汉姑娘终于忍不住落泪了……她知道,这场胜利、这张东京奥运会入场券来得有多不容易。

“无论90分钟(常规时间)还是120分钟(常规时间+加时赛),我们都从未想过放弃。即使上半场比赛一度两球落后,我们也相信能追回来。”赛后接受采访时,王霜这样说。

她还透露,与韩国队的两回合附加赛前,中国女足在主帅贾秀全的带领下训练量很大,建立了体能优势,“这场比赛的结果没有辜负我。”

值得一提的是,在亚足联次回合比赛的官方报告中,中国女足下半场的进球最终被记在了王霜名下,这样,王霜就在次回合比赛中“梅开二度”、在两回合比赛中总共打入3球,是中韩两队进球最多的球员。

据北京日报客户端

贾秀全:对不起,让大家心跳了

新华社江苏苏州4月13日电(记者王恒志、肖世尧、岳冉冉)东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛次回合中2:2战平韩国队,从而以两回合4:3的总比分获得亚洲区最后一张东京奥运会女足门票。中国女足主教练贾秀全在赛后新闻发布会上说:“对不起,让大家心跳了。”谈及东京奥运会目标,他希望“有所作为”。

从0:2落后,到2:2扳平,过山车式的“剧情”让人揪心。贾秀全到达新闻发布厅的第一句话就是“对不起,让大家心跳了”。他感谢队员在0:2落后的情况下没有放弃,“只要中

国女足有这种精神就会越来越好”。

贾秀全说,相比世界杯小组赛,奥运会预选赛附加赛是不允许犯错的,这是由比赛性质决定的。“她们带着巨大的压力踢球,如果没有之前艰苦的训练和准备,不可能拼到120分钟还没有放弃,所以我真的为她们感到骄傲。”

上半场两球落后,贾秀全在中场休息时对队员说了什么?贾秀全表示:“实际上我觉得打到这个份上,又是两球落后,球队只有放手一搏,中场休息时就是让大家统一思想。我们做了几个换人调整,目前来看达到了目的。”

王霜本场的表现堪称惊艳,不仅开出一脚“夺命定位球”助球队扳平大比分,并且在加时赛贡献关键进球,尽显球星风采。韩国队主教练科林·贝尔称王霜为“世界级球员”。贾秀全在评价爱将时则更多强调了团队的重要性,“王霜的表现应该说还是在团队的努力配合下(才有的)。”

谈及东京奥运会目标,贾秀全说:“附加赛刚刚结束,思绪还没有理清楚。奥运会当然希望有好成绩,中国女足之前也获得过好成绩,我们会以她们为榜样,争取在东京奥运会有作为。”

有话直说

女足捍卫中国足球尊严

新华社记者 岳东兴 白旭

在可能错过奥运门票的逆境之下,中国女足凭借王霜的霸气劲射,拒绝被逆转的尴尬,如愿进军东京,从而近七年来连续锁定两届世界杯和两届奥运会的出线权,也拼出了中国足球所需要的热血和士气。

参加大赛的延续性对一支球队非常宝贵,能让一批球员经过持续历练而成长,这是拼回出线权的一大意义,也是国家队在欧美女足近些年集体崛起的大势之下没有掉队的关键。

中国足球需要这样的胜利。中国球迷需要这样的胜利。有着超强凝聚力和精神传承的女足姑娘们,也完全配得上这样的胜利。

当120分钟战斗结束,队员们紧紧相拥,缺席比赛的队长吴海燕,

拥抱王霜,尽情哭泣。主教练贾秀全眼眶湿润。

必须承认,这是一场过程不算完美的决战,中国队也暴露出不少技战术问题。但是在踢得不算理想的情况下,“贾家军”仍然拼下了老对手韩国队,捍卫了中国女足在亚洲足坛的地位。

她们是当之无愧的新一代中国女足的杰出代表,踢出了属于她们这个时代的精彩。从世界范围内取得的成绩来说,长久以来,这些不计须眉的足坛女将,为中国足球撑起了,是大于半边天的贡献。

当然,今夜我们为女足将士们的韧劲和顽强感动欢呼之时,也应有居安思危的理性思考。

从2019年法国世界杯带来的女足发展“风向标”来看,普及、青训

和联赛是关键,男足促女足是趋势,这是欧洲女足集体崛起的原因。因此,王霜进球后潇洒帅气的庆祝,中国女足积极拼搏的精神风貌,如果能鼓励更多女孩爱上踢球,将与获得一届奥运会的入场券具有同样重要的意义。

着眼长远,中国足协还是要带动和发挥各级足协的辐射作用,编织一张体系健全、辐射面够广的“足球网”,让更多女孩不仅爱踢球,也能踢上球,打牢草根基础,并继续提升女超联赛基础和水平,从而给国家队提供可以信赖的选材平台,并鼓励协助高水平国脚到高水平联赛去历练。

这样,现世界排名15位的中国女足,才能够不掉队,才可以书写更多精彩。